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Avvertenze

Utilizzute il condizionutore d'uriu locule solo come indicuto in yuesto libretto.

Queste istruzioni hoh infendono cogprire oyhi possibile condizione e situdzione che pud presentarsi.
Bisognu sempre far ricorso dl buon senso e dllu prudenza nell’installuzione, nel funzionaumento e
nellu conservuzione di oyni eletfrodomestico.

Questo uppurecchio é stuto costruito per climutizzare gli ambienti domestici e hon deve essere
udoperuto per dltri scopi.

E pericoloso modificare o dlterdre in qualsiasi modo le carutteristiche dell’uppdarecchio.
L'appurecchio deve essere installato rispettando le horme hazionuli che disciplinano gli impianti elettrici.
Per eventudli ripurazioni, rivolgetevi sempre ed esclusivamente i Centri di Assistenzu Techicu auto-
rizzati dallu Cusa Costruttrice.

Le ripurazioni effettudte du persondle incompetente possono essere pericolose.

Questo uppurecchio deve essere usuto esclusivaumente da adulti.

Non consentire I'uso dell’apparecchio u persone (aunche bambini) con ridotte capacita psico-fisi-
co-sehsoridli, 0 con esperienzu e conoscenze insufficienti, a meno che non siuno uttentamente sor-
vegliute e istruite du un responsubile dellu loro incolumitd,

Sorveyliare i bambini, ussicurandosi che hoh giochino con I'upparecchio.

Questo uppurecchio deve essere collegyuto ud un efficace impianto di “terra”. Fate controllare I'im-
pianto elettrico du un elettricista yudlificato.

Evitate I'utilizzo di prolunghe per il cavo di ulimentuzione elettricu.

Prima di ogni operazione di pulizia o di manutenzione, staccute sempre lu spina dalla presa di corrente.,

Non tirate il cavo di dlimentazione elettrica per spostare |'apparecchio.

Non installate I'apparecchio in ambienti dove I'aria pud contenere gus, olio, zolfo o in prossimitd di
fonti di culore.

Mantenere |'uppurecchio ud unhu distunza di almeno 50 cm du sostunze infiammuabili (alcool etc.)
o du contenitori in pressione (es. bombolette spray).

Non uppoyyiute oygyetti pesunti o culdi sopra |'apparecchio.

Pulite il filtro dell’ariu ulmeno oyni settimana,

Evitate di utilizzare apparecchi di riscaldamento in prossimitc del climatizzatore.,

In cuso di trusporto, I'uppurecchio deve resture in posizione verticule o uduyiuto su un fiunco.
Prima di un trasporto rimuovere completamente |'acyuu contenuta dil‘interno dell’appdarecchio.
Dopo un trusporto, uttendete ulmeno 1 oru prima di avvidre |'uppurecchio.

Non coyprite I'uppurecchio con succhi di plustica quundo viene riposto.

| materidli utilizzati per I'imbullagyio sono riciclubili. Si consiglia guindi di riporli neyli uppositi conte-
nitori per la raccoltu differenziata,

Allu fine dellu sua vita utile, consegnate il climutizzatore presso dli uppositi centri di raccolta,

Se il cavo di dlimentuzione € dunneygyidto, esso deve essere sostituito dul costruttore o dal suo ser-
vizio ussistenzu techicu, in Modo du prevenire oyni rischio.

AVVERTENZE SPECIFICHE PER APPARECCHIO CON GAS REFRIGERANTE R410A*

R410 A & un yus refrigerante che rispetta i regolumenti CE sull’ecologiu. Si raccomunda di hon perfo-
rare il circuito frigorifero dell’upparecchio.

INFORMAZIONE AMBIENTALE: Questa unita contiene gus fluorurati a effetto serra contemplati dal Pro-
tocollo di Kyoto. Le operuzioni di munutenzione e smaltimento devono essere eseguite solo du perso-
nule yudlificato (R410A, GWP=1975).

* Verificare sullu targa caratteristiche il tipo di gus refrigerante utilizzato hel vostro appdrecchio.

DESCRIZIONE

1 Griglia mundutu d’ariu 9 Cuvo di dlimentuzione

2 Punnello comandi 10 Tubetto di drenuggio con 2 tuppi
3 Muniglie 11 Flungia o muro con tappo

4 Ruote 12 Tubo di scarico aria

5 Filtro 13 Aduttatore per tubo (2 pezzi)

6 Grigliu uspiruzione uriu evaporatore 14 Accessorio per montugygio o muro

7 Alloggiamento tubo scarico aria 15 Bocchettu per finestru

8 Grigliu uspiruzione uriu condensutore 16 Telecomundo (solo in alcuni Modelli)



Predisposizione all’uso

COLLEGAMENTO ELETTRICO
Prima di collegure | spina dllu presa di corrente, bisognu verificure che:

|a tensione di rete siu conforme dl valore indicuto nella targu caratteristiche postu sul retro dellu macching;
la presu e lu lineu di dlimentuzione elettricu siuno dimensionate per sopportare il carico richiesto;

la presu sia del tipo audutto dlla spinu, dltrimenti far sostituire 1u presu stessu;

la presu sia collegata con un efficace impianto di ferra. La casa costruttrice declina ogni responsabilita
nel caso questa norma antinfortunistica non fosse rispettata.

Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo da personale tecnico specializzato.

Di seyuito troverete tutte le indicuzioni hecessarie per predisporre dl meglio il funzionaumento del
vostro climatizzatore.

L’apparecchio deve essere sempre posto in uso facendo attenzione che non ci siano ostacoli per
I'aspirazione e la mandata d’aria.

CLIMATIZZAZIONE SENZA INSTALLAZIONE

Poche semplici operuzioni e il vostro condizio-
natore vi riportu dlle condizioni di benessere:

Awviture un uduttutore per tubo ad
una estremita del tubo scarico aria 12,
Applicare |'dltro uduttutore @ nell'up-
posito dlloggiumento tubo scurico ariu
situato hellu parte posteriore dell'ap-
purecchio. (vedi fig. A).

Avviture |'estremita del tubo senza adut-
tatore udll’'adattutore precedentemente
upplicato dll’apparecchio (vedi fig. A).

Applicare lu bocchetta per finestru @
al tubo di scurico aria @ come indicuto
in fig. B.

Avvicinate il climatizzatore ad una finestra
o portdfinestra,

Assicuratevi di hon ostruire il tubo di scurico
arid,

Aprite leggermente lu finestra o portafine-
stra e mettete in posizione lu bocchetta
@ come ruppresentato in figura C.

Limitare dl minimo possibile 1a lunghezza
e le curve dei tubi uriu evitundo yuulun-
que strozzatura,




Predisposizione all’uso

CLIMATIZZAZIONE CON INSTALLAZIONE
Se lo desiderdte, il vostro appurecchio pud
unche essere instdllato in Maniera semi-per-
munente (Fig. D).

In yuesto cuso sard hecessurio:

e Pruticare un foro (@134mm) in unu purete
comuinicante con |'esterno oppure attra-
verso il vetro di una finestru, Rispettate I'in-
tervdllo di dltezzu e le dimensioni del foro
indicati in figura E.

9134 mm

nel vetro dellu nello zoccolo nel muro: vi consi-
finestru inlegno dellu dliumo diisolure lu
portufinestra sezione del muro

con un idoneo
muteridle isolunte.

Limitare al minimo possibile la lunghezza
e le curve dei tubi aria evitundo yualun-
que strozzatura,

()

o Applicure dl foro l'uccessorio flungia [11]
in dotuzione.

e Applicure I’ adattatore [13] nell'upposito
ulloygiumento tubo scurico ariu
situato nellu purte posteriore dell'uppu-
recchio. (vedi fig. A).

e Awviture l'uccessorio per montuyyio u
muro al tubo uscita aria @ opp-
pure, se hecessurio, rimuovere | udattato-
re dal tubo uscita aria @ svitando-
lo e mettere dl suo posto il termindle per
installuzione u muro [14] (fig, B).

«@

o Applicure l'estremita del tubo [12] dlla
flungia [11] come indicuto in fiy. G.

A
] MAX100 cm

MIN 35cm

G

4

Oghigualvolty il tubo [12] non & innestato, |l
foro pud essere chiuso trumite il fuppo dellu
flangia

NOTA.

Quundo furete un'instulluzione di tipo semi-
fpermanente, vi consigliumo di lasciare leg-
germente upertu unu porta (aunche solo di 1
cm) per yurantire il giusto ricumbio dell'ariu.



Pannello comandi

IL PANNELLO COMANDI

w —0

-

DESCRIZIONE DEL PANNELLO COMANDI

A Tasto ON/OFF (ucceso/spento)

B Tasto selezione funzioni MODE

Condizionumento, deumidificu, ventiluzione

Tasto selezione velocitd di ventilazione (MAX/MED/MIN)

Tasto timer

Tasto aumento temperatura/ tempo di funzionamento programmato
Tasto diminuzione temperatura/tempo di funzionamento programmato
Display Visudlizza i valori di temperatura impostati, la temperatura ambiente ed il fempo
di funzionumento programmauto

H Spia timer in funzione

I/L/M Spie velocita di ventilazione

Spia funzione ventilazione

Spia funzione condizionamento

Spia funzione deumidifica

Spia allarme

Ricevitore segnale telecomando

Spia: visudlizza la temperatura ambiente

Spia: visualizza la temperatura impostata

“—vwompUO==Z

./ Non speynere mui il condizionutore stuccundo direttumente a spina, ma premere il tasto
U) e uttendere yuulche minuto prima di staccare la spina: solo cosi I’ appurecchio potrd
svolgere i controlli che he verificano lo stuto di funzionumento.




Funzionamento

ACCENSIONE DELL’APPARECCHIO

Inserire lu spinu nellu presu di corrente.

Premere guindi il tusto ON/OFF (A) (ull’accensione il condizionu-
tore puarte dall’ultima funzione impostata prima dello speyni-
mento). Il display visudlizza |u temperatura ambiente. Premere |l
tausto MODE (B) fino dll’accensione dellu spiu relativa dlla funzio-
ne desideruta, ovvero:

Spia (0): funzione condizionamento
Spia (P): funzione deumidificu
Spiu (N): funzione ventiluzione

FUNZIONE CONDIZIONAMENTO

E idedle per i periodi caldi e afosi in cui c’é bisogno di rinfrescu-
re e deumidificare I'ambiente.

Di default il display visudlizza la temperatura umbiente. La lum-
pudu spid (8) € uccesa.

Per impostare |u temperatura desiderata, premere i tusti + (E) o
- (F) finché sul displuy uppure lu temperatura du ragyiungere.
(poer cumbiare du °F u gradi °C o viceversu premere per dlcu-
ni secondi enframbi i tasti E e F).

La spiu (T) si accende e la spiu (S) si speyhe.

Trascorsi 15 secondi ddall’impostazione della temperatura il
display rivisudlizza lu temperatura umbiente.

La spia (S) si riaccende

La regoluzione della temperatura € possibile solo hella funzione
condiziohnumento.

Selezionure poi lu velocitd di ventilazione premendo il tusto FAN
(C) fino all’'accensione della spia relativa dlla velocitd di venti-
luziohe desideratu, ovvero:

MAX: se si desideru ottenere la massimu potenza del climatiz-
zatore raggiungendo il pid velocemente possibile la
temperutura desiderata

MED: se si desidera contenere il livello di rumorositd mante-
nendo comunyue un buon livello di comfort

MIN:  yuundo desiderute [u mussimu silenziosita

Le temperature piu udatte dll’'ambiente hel periodo estivo varid-
ho du 24 a 27°C. E comuhque scohsigliabile impostare tempera-
ture molto inferiori rispetto a quelle esterne.



Funzionamento

FUNZIONE VENTILAZIONE

Reyolure lu velocitd di ventilazione premendo il tasto (C), come per la funzione condizionamen-
to.

Tenere presente che pid dltu & la velocitd, magygiore & la quantita d’aria filtrata; selezionundo
invece lu velocita “MIN”, |"ariu filtfrata & minore, mMa la rumorosita & bussa,

FUNZIONE DEUMIDIFICAZIONE

E ideule per ridurre I'umidita ambiente (stagioni intermedie, loculi umidi, periodi di piogyiu, ecc).
Quundo si selezionhu |u funziohe deumidificuzione, si illuminu lu spia (P).

Contemporanemente si uccende lu spiu ventiluzione "MIN” (M). In questu funzione non & possi-
bile selezionare dltre velocitd,

Nota: Ricordatevi di instadllare il fubo scarico aria come riportato hel capitolo: “Predisposizione
all’'uso”.

PROGRAMMAZIONE DEL TIMER
Il timer vi permette di impostare I'accensione o lo spegnimento ritardato dell’ apparecchio; yue-
sta impostazione eviterd sprechi di energia elettrica oftimizzando i periodi di funzionamento.

Come programmare I'accensione ritardata

e Inserire lu spinu nellu presa di corrente e uccendere I'appurecchio premendo il tausto ON/OFF
(A); selezionare yuindi lu funzione desideratu e le dlire impostazioni di funzionamento (tem-
peratura, velocita di ventiluzione, ecc.).
Ripremere il tasto ON/OFF (A): I'uppurecchio si porterd in posizione di Stand by.
Premere il tusto timer (D): la spiu timer in funzione (H) lumpeyyiu.
Impostare con i tasti *+” (E) o *-" (F) il numero di ore dopo le qudli I'apparecchio deve inizia-
re u funziondre. Questi incrementuno o decrementuno di un’ora dlla volta,

La spia (H) lumpeggia fino dll’accensione programmata,

E possibile imposture un’uccensione hell’arco delle 12 ore successive.

Per cuncellare lu programmuzione del timer premere huovumente il tasto timer (D).

La spia (H) smetterd di lumpeyggiare,

Come programmare lo spegnimento ritardato

e Du quulsiusi modo di funzionamento condizionumento/ventiluzione/deumidificu & possibile
progrummuare lo speghimento ritarduto.

o Premere il tusto Timer (D): la spiu timer in funzione (H) lumpegyiu,

o Impostare conitasti *+” (E) o *-" (F) il numero di ore dopo le yudli I'uppurecchio deve smet-
tere di funzionare.

Questi incrementuno o decrementuno di un’ora dlla volta,

Ld spia (H) lumpeyyiu fino dllo speygnimento programmato. All’orario prestabilito il climatizzatore

si speyne riportandosi hella posizione di Stund by.

Per cuncellare lu programmuzione del timer premere huovumente il tasto timer (D).

Lu spia (H) smetterd di lumpeygygiare.




Funzionamento con telecomando

Solo alcuni modelli)

MODELLI CON TELECOMANDO
e Rivolyere il telecomundo verso il ricevitore
del condizionutore d'aria, Lu distunzu
maussimu tra il telecomundo e I'uppurec-
chio & di (5 metri) (senza dlcun ostacolo
tra il telecomando e il ricevitore). MAX 5 metri
¢ |l felecomundo va muneyyiuto con estre-
ma cura e rispetto: senza farlo cudere, < >
senzu esporlo dllu luce solure direttu, né
vicino u fonti di culore.

DESCRIZIONE DEL TELECOMANDO

17) Pulsante "ON/OFF”

18) Pulsunte “MODE”

19) Pulsunte aumento/dimininuzione tem-
peratura/ funzionumento programmato

20) Pulsante “TIMER”

21) Pulsunte selezione di velocitd di venti-
lazione (MAX/MED/MIN)

22) Pulsaunte commutuzione °F/°C

Sostituzione delle batterie =

o Rimuovere il coperchio situato sul retro del @ ?.,c
telecomundo; Sg N% :JFFF

e Sostituire le butterie esaurite con due buat- 885

terie LRO3 “AAA” 1,5V inserendole hellu
giusta posizione (vedere istruzioni dll’inter-

no del vano butterie); 17

[0}

e Reinserire il coperchio. {% 19
18

Sia in caso di sostituzione che di eliminazio- 21 @@ 20
ne del telecomando, le batterie devono @
essere rimosse ed eliminate secondo le 22
leggi vigenti in quanto dannose per I'am- Q
biente. Non mescolare batterie alcaline,

standard (zinco-carbone) o ricaricabili
(nickel-cadmiun). Non gettare nel fuoco le
batterie in quanto potrebbero esplodere o
rilasciare dei liquidi pericolosi.

ACCENSIONE DELL’APPARECCHIO

Inserire lu spinu nellu presu di corrente.

Premere il pulsunte ON/OFF (17) del tfelecomundo (dll’accensione il condizionatore parte dall’ul-
fima funzione impostata prima dello speghimento).

Premere il pulsante MODE (18) per selezionare lu funzione desideruta:

CONDIZIONAMENTO (COOLING)

DEUMIDIFICA (DEUMIDIFYING)

SOLA VENTILAZIONE (FAN ONLY)

Sul punnello comandi si accende la spia relativa dlla funzione selezionata,

Per quanto riguarda le impostazioni di condizionamento/deumidifica/solo ventilazione program-
mazione del fimer vogliate fare riferimento G quanto riportato nei paragrafi a pag. 8-9.
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Ci sono dlcune uvvertenze du seguire per
oftenere il mussimo rendimento dal climatiz-
zutore:

chiudete i serramenti dell’umbiente du cli-
mdtizzare. Unica eccezione hel cuso di
installazione attraverso un foro nella parete.
In tal cuso € consigliubile lusciure uno spiru-
dlio uttraverso unu portu o finestru, cosi du
guruntire il giusto cambpio d’aria,

Non ufilizzare I'apparecchio in ambienti
ad alto tasso di umidita (fipo lavanderia).
Non ufilizzare I'appdarecchio in umbiente
esterno.

- 7
=
- 7
z z
=
v/
chiudere porte e finestre
=

Protegyete lu stunza ddlle esposizioni
dirette del sole, tirundo le tende e/o
ubbussundo purziulmente le persiune in
modo du avere un funzionamento estre-
mamente economico;

Non appoygyiare oyyetti sul climatizzato-
re;

Non ostacolare |'aspirazione E e la
mandata d’aria m;

Assicurarsi che nell’ambiente hon vi siuno
sorgenti di calore.

hoh cofrire

T

ubbussdre le persiane o tirare le tende

Controllare che il climatizzatore sia posizio-
nuto su un puvimento “in piano”.
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Pulizia

Prima di ogni operazione di pulizia o di manu-
tenzione, spegnete I'apparecchio premendo
il tasto ON/OFF (A) e nei modelli con teleco-
mando premere il pulsante ON/OFF 7],
quindi staccare sempre la spina dalla presa
di corrente.

PULIZIA DEL MOBILE ESTERNO

Vi sugygeriumo di pulire I'appurecchio con un
punno che sia soltanto inumidito ed usciugu-
re con un punnho usciutto. Per motivi di sicu-
rezza hon lavate il climatizzatore con acqua,

Precauzioni
Mui usure benzinu, ulcool o solventi per lu
puliziu, Mai spruzzare liguido insetticida o simili.

PULIZIA DEI FILTRI ARIA.

Per muantenere inadlterata ['efficienza del
vostro climatizzatore Vi consigliumo di

pulire il filtfro antipolvere ogni settimanu di fun-
zionumento. |l filtro & situato in corrisponden-
za della griglia di aspirazione e la yriglia € a
suu volta lu sede del filtro stesso.

Per lu pulizia del filtro sard quindi hecessario
estrarre il filtfro come indicuto in figura H.

12

Per todliere lu polvere deposituta sul filtro
usure uh aspirdpolvere. Se € molto sporco
imMmergerlo in ucyuu tiepidu risciucyuundo
pib volte. La temperatura dell’acqua va
mantenuta sotto i 40° C.

Dopo averlo luvauto, lusciare usciugare il filtro.
Per reinserirlo, ricollocute il filtro nell’ uppositu
sede.

VERIFICHE DI INIZIO STAGIONE

Verificate che il cavo di dlimentuzione e la
presa siuno perfettamente inteyri e assicura-
tevi che I'impiunto di messa u terra sia effi-
ciente. Osservute scrupolosumente le horme
di installuzione.

OPERAZIONI DI FINE STAGIONE

Per svuoture completumente dull' acquu il
circuito intferno, rimuovere il fuppo esterno
dal tubetto di drenaggio, svitundolo in senso
anfiorario guindi, rimuovere il fuppo interno
(figura ). Lusciure defluire completumente
I'acyua residud in una bucinella, A svuotu-
mento completuto rimettere i tuppi fucendo
uttenzione a chiuderli bene.

Pulire il filtro e fatelo usciugure bene prima di
reinserirlo.




PROBLEMI

CAUSE

RIMEDI

Il climatizzatore non
si accende

mancu lu corrente
| spinu non € inseritu
E intervenuto il dispositivo di sicurezza

uttendere
insefire I spinu
Chiumate il vostro centro di ussistenzu

Il climatizzatore fun-
ziona solo per poco
tempo

il tubo di scarico aria forma una strozzatura

il tubo di scarico aria & ostruito

il tubo di scurico uriu presentu delle pieghe

posizionare correttamente |l
tubo di scarico

vedere se vi sono deyli ostacoli
che impediscono lo scurico
dell’aria all’esterno

eliminare le pieghe

Il climatizzatore fun-
ziona ma non rinfre-
sca la stanza

finestra aupertu

nellu stunza stu funzionundo yudlche fonte
di culore (bruciutore, lumpudu etc.)

il tubo di scarico dell’ariu & uscito dallu suu
sede

filtro aria intasato

il climutizzatore ha unu potenzidlita non ude-
yguutu dlle condizioni o dlle dimensioni del-
I'ambiente

chiudere lu finestra
eliminure |lu fonte di culore

inserire il fubo hellu sede

pulire il filtro o sostituirlo

Odore particolare
nella stanza

il filtro dell’ariu & intusato

pulire il filtro o sostituirlo

Il climatizzatore non
funziona per circa 3
minuti dal riavvio

E intervenuto il dispositivo di sicurezzau dellu
macchina

attendere che siano tfrascorsi 3
min.

La spia allarme
(ALARM) Q si
accende

AUTODIAGNOSI

La vaschettu situata dll'intferno dell’ uppuarec-
chio & pienu

Svuotare la vaschetta (vedi
puragrafo operuzione di fine
stagione puy. 12).

L'uppurecchio & dotuto di un sistemu di autodiaghosi che identifica ulcune unomdalie di fuhzio-
numento. | messagyi di errore compuiono sul display dell’ appurecchio.

SE SUL DISPLAY COMPARE...

LO

“Low Temperuture”
(bussu temperutura)

...SIGNIFICA:

lu temperatura uambiente &

froppo bussu

SE SUL DISPLAY COMPARE...

H!

“High Temperature”
(dlta temperatura)

...SIGNIFICA:
la temperatura ambiente &
troppo dltu

SE SUL DISPLAY COMPARE...

€l

“Probe Fdilure”
(sondu dunnhegyiuta)

...SIGNIFICA:
rivolgersi dl pid vicino centro
ussistenza.
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Garanzial/caratteristiche tecniche

GARANZIA E ASSISTENZA TECNICA CARATTERISTICHE TECNICHE
Condizioni di guranzia e di ussistenza techicu Tensione di vedere fargu
dlimentuzione curutteristiche

sono riportate sullu documentazione fornita a

corredo del vostro uppurecchio. Potenza max, assorbita

in condizionumento
Refrigerunte
Potenzu frigorifera

CONDIZIONI LIMITE
DI FUNZIONAMENTO

Temperatura nella stanza
in condizionumento 21 = 35°C

Il frasporto, la carica, la pulizia, il recupero e lo smaltimento del refrigerante devono essere effet-
tuati solo dai centri di assistenza tecnica autorizzati dalla casa costruttrice.

Lo smaltimento dell’apparecchio deve essere eseguito solo da personale specializzato autoriz-
zato dalla casa costruttrice.

Avvertenze per il corretto smaltimento del prodotto ai sensi della Direttiva Europea 2002/96/EC e del Decre-
to Legislativo n. 151 del 25 Luglio 2005.

Alla fine della sua vita utile il prodotto non deve esser smaltito insieme ai rifiuti urbani. Pud essere
consegnato presso gli appositi centri di raccolta differenziata predisposti dalle amministrazioni comu-
nali, oppure presso i rivenditori che forniscono questo servizio. Smaltire separatamente un elettrodo-
mestico consente di evitare possibili conseguenze negative per |'ambiente e per la salute derivanti da

B vn suo smaltimento inadeguato e permette di recuperare i materiali di cui & composto al fine di ofte-
nere un importante risparmio di energia e di risorse. Per rimarcare 'obbligo di smaltire separata-
mente gli elettrodomestici, sul prodotto & riportato il marchio del contenitore di spazzatura mobile
barrato. Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’utente comporta I'applicazione delle san-
zioni amministrative previste dalla normativa vigente.
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Avertissements

Utilisez le climutiseur locul en suivunt exclusivement cette notice.

Ces instructions he couvrent pus toutes les conditions et situations pouvant se présenter.

Il est toujours nécessuire d'agir uvec bon sens et prudence pour linstallation, le fonctionnement et
la conservation de tous les uppuareils électroménugers.

Cet appureil a été congu pour lu climutisation des locaux domestiques et il he doit pus étre destiné
& d'autres usuyes.

Il est daungereux de modifier ou d’dltérer d’une yuelconyue facon les caractéristiques de l'appareil.
L'auppureil doit étre installé selon les normes hationules en Matiére d’éqyuipements électriques.
Pour les éventuelles réparations, adressez-vous toujours et exclusivement aux Centres de SAV ugréés
four le fubricunt.

Les répurdtions effectuées pur un personnel non yudlifié peuvent étre dungereuses.

Cet uppureil doit étre utilisé exclusivement pur des adultes.

L'appureil ne doit pus étre utilisé paur des personnes (y compris les enfaunts) ayant des cupuacités psy-
chophysiyues sensorielles réduites, une expérience ou des conndissaunces insuffisantes, sans la sur-
veillunce vigilunte et les instructions d’un responsuble de leur sécurité.

Surveiller les enfunts pour s’ussurer qu'‘ils ne jouent pus uvec |'uppureil.

Cet uppureil doit étre relié & une mise d la terre efficace.

Faites controler l'instullation électrique par un électricien yualifié.

Evitez d'utiliser des rallonges pour le cordon d'dlimentation électrique.

Avant toute opération de nettoyaye ou d'entretien, débranchez toujours I'appareil.

Ne tirez pus sur le cordon d'ulimentution électrique pour déplucer l'uppureil.

N'installez pus 'appareil dans des locaux ou l'air peut contenir du guz, de I'huile ou du soufre, ni <
proximité de sources de chaleur.

Respectez une distunce minimule de 50 cm entre 'uppureil et toute substunce inflummable
(dlcool, etc.) ou récipients sous pression (vuporisuteurs, etc.)

Ne posez pus d'objets lourds ou chauds sur l'appureil.

Nettoyez le filtre & wir au moins une fois par semaine.

Evitez d'utiliser des uppureils de chauffage tout prés du climatiseur.

L appureil doit étre transporté d la verticale ou couché sur le coté.

Avant de transporter I'appureil, videz toute I'eau yu’il contient. Attendez au moins 1 heure avant de
mettre en marche un uppareil yui vient d’étre fransporté.

Ne couvrez pus I'uppureil uvec des sucs en plustique uvunt de le runger.

Les mutériaux utilisés pour I'embulluge sont recyclubles.

Il est conseillé, pur conséyuent, de les déposer duns les bennes prévues pour lu collecte différen-
ciée.

Quand il arrive ¢ la fin de sa vie utile, le climatiseur doit étre apporté dans un centre de collecte
spéciulisé.

Afin d’éviter tout risyue, le cordon d’ulimentution éventuellement ubimé devru étre remplucé
exclusivement pur le Fubricunt ou par son SAV.

AVERTISSEMENTS SPECIFIQUES POUR LES APPAREILS A GAZ FRIGORIGENE R410A*

Le R410 est un yuz frigorigénhe conforme aux hormes CEE sur I'écoloyie. Il est recommaundé de ne
pus percer le circuit frigorifique de I'uppureil.

INFORMATION ENVIRONNEMENTALE: Cette unité contient des fluorures G effet de serre couverts
pur le protocole de Kyoto. Les opérutions d’entretien et d’élimination doivent étre effectuées
exclusivement par du personnel yudlifié. (R410A, GWP=1975).

* Vérifiez sur lu plaque sighdlétique le type de guz frigorigene utilisé duns votre appareil

?Eséi:lflepgjlgr':foulemen‘r de I'air 9 Cordon d'dlimentution
i ) ) 10 Tuyau de druinage avec 2 bouchons
2 Tubleuu de commande 11 Bride murdle avec bouchon
3 ROHleT,TeS 12 Tuyuu d’évucudation de I'air
4 Poignees 13 Aduptateur fuyau (2 piéces)
5 F|Ifre I L ) 14 Accessoire pour montuge murdl
6 Grille aspiration air évaporateur 15 Embout pour fenétre
7 Loyement du fuyuu d’évucuution de I'uir 16 Télécommunde (seulement certuins
8 Grille uspiration wir condenseur

modéles)



Préparation 2 I’emploi

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Avunt de brancher lu fiche sur lu prise de courunt, vérifiez si:

e lutension du secteur correspond ¢ celle indiyuée sur lu plugue signulétique uu dos de I'uppureil ;

e |u prise et lu ligne d'dlimentation électrique peuvent supporter la charge reyuise ;

o u prise est uppropriée d ld fiche de 'appuareil, autrement faites-lu remplacer ;

e |u prise est reliée G une mise G lu terre efficuce. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de non-
respect de cette norme sur la prévention des accidents du travail.

Le cordon d’alimentation doit étre remplacé exclusivement par un technicien spécialisé.

Vous trouverez ci-upres toutes les indicutions hécessuires pour prépurer uu Mieux le fonctionne-
ment de votre climdtiseur.

L’appareil doit toujours étre installé en veillant & ce qu’il n’y ait aucun obstacle & I'aspiration et au

refoulement de I'air.

CLIMATISATION SANS INSTALLATION

Quelyues simples opérations, et votre climuti-

seur vous guruntira le bien-étre:

e Vissez un uduptateur tuyau 13 sur une extré-
mité du tuyuu d’évacuution d'uir 12,

e Applyuez l'autre adaptateur 13 duans le
logement du tuyau d'évacudtion d'dir 7 y :
fprévu d I'arriére de I'appareil (voir fig. A). B

o Vissez I'extrémité du fuyuu suns aduptuteur
< I'adaptateur précédemment fixé sur |-

warell (voir fig. A) e Enfrebdillez lu fenétre ou lu porte-fenétre

et positionnez I'embout @ (voir figure C).

e Fixez I'embout pour fenétre 15 sur le tuyau
d’évacuution d’uir 12 comme indiyué fig.
B.

o Approchez le climutiseur d'une fenétre ou
d’une porte-fenétre.

e \Veillez & he pus obturer le fuyau d’évu-
cuation de I'uir.

Limitez au minimum lu longueur et les cou-
des des tuyaux d’dir et évitez les étrangle-
ments.
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Préparation 2 I'emploi

CLIMATISATION AVEC INSTALLATION

Si vous le désirez, votre uppureil peut étre
aussi installé de maniére semi-permunente
(Fig. D).

Dans ce cus, vous devrez:

e percer un tfrou dans un Mur communi-
yuunt auvec |'extérieur ou G travers lu vitre
d’une fenétre. Respectez la mesure de lu
hauteur et les dimensions du trou indi-
yuées figure E.

‘@134mm

duns le mur: hous
conseillons d’isoler
lu section du mur
avec un matériau
isolunt upproprié.

duns le socle
en bois de lu
porte-fenétre

duns la vitre
de lu fenétre

Limitez au minimum lu longueur et les cou-
des des tuyuux d’uir et évitez les étrungle-
ments.

e Appliyuez sur le frou lu bride murdle E
fournie uvec 'appureil.

e Appliyuez I'uduptateur 13 duns le loge-
ment du fuyuu d’évucuation d’air 7 prévu
d l'arriére de I'appuareil (voir fig. A).

e \Vissez |'uccessoire pour montage mural 14
sur le tuydau de sortie d'uir 12 ou, du
besoin, dévissez et retirez I'aduptateur 13
du tuyau de sortie d’uir 12 et remplucez-
le par I'embout pour montage mural 14
(fig. F).

I

%@F

e Insérez I'uutre extrémité du tuyuu @ sur
lu bride [11] comme illustré fig.G.

) A

A
J MAX100 cm

MIN 35 cm

G

4

Quund le tuyau @ n’est pus ruccordé, il est
conhseillé de boucher le tfrou uvec le bouchon
de lu bride E

REMARQUE

Duns le cus d’une instdllution semi-permu-
nente, hous conseillons de luisser une porte
légérement entrouverte (1 cm peut suffire)
afin de garantir un renouvellement suffisant
de I'dir duns lu piéce.



Tableau de commande

LE TABLEAU DE COMMANDE

Q ?P L o TH ] \
L %JJQ %JF §
@ ca) | 1] |

>
w
T

DESCRIPTION DU TABLEAU DE COMMANDE

A Touche ON/OFF (murche/urrét)

B Touche sélection fonctions MODE

Climutisution, déshumidificution, ventilution,

Touche sélection vitesse de ventilation (MAX/MED/MIN)

Touche Timer

Touche augmentation température/temps de fonctionnement programmé
Touche diminution température/temps de fonctionnement programmé
Ecran |l affiche les températures programmeées, la tfempérature ambiante et le tfemps de
fonctionnement programmé.

H Témoin minuterie en fonction

I/L/M/ Témoins vitesse de ventilation

Témoin fonction Ventilation

Témoin fonction Climatisation

Témoin fonction Déshumidification

Témoin alarme

Récepteur signal télécommande

Témoin: il affiche la température ambiante

Témoin: il affiche la température ambiante

“—nwompUO==Z

./ N’arrétez jumuis le climatiseur en le débraunchunt directement. Appuyez sur lu ’rouched)
et uttendez yuelyues minutes avant de le débrancher : I'appdareil pourra dinsi effectuer les
conftréles yui en vérifient I'étut de fonctionhement.
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Fonctionnement

MISE EN MARCHE DE L’APPAREIL

Branchez I'uppureil.

Appuyez sur la touche "ON/OFF” (A) (uu démarrage, le climatiseur
part de la derniére fonction programmeée avant de |'arréter).
L'écrun uffiche lu température umbiunte

Appuyez sur lu touche MODE (B) jusyu'a ce yue s'dllume le
voyunt correspondunt ¢ |u fonction désirée, soit:

Témoin (O): fonction climutisution
Témoin (N): fonction ventilation.
Témoin (P): fonction déshumidification

FONCTION CLIMATISATION

Idéule pour les périodes de touffeur yui imposent une uction de
rafraichissement et déshumidification.

Par défaut, I’écran uffiche lu température umbiunte.

La lumpe témoin (S) est dllumée.

Pour programmer la température désirée, uppuyez sur les tou-
ches + (E) ou - (F) jusyu’d ce yue |'écran uffiche la température
d utteindre. (pour chunger de °F & °C ou vice versd, uppuyez
pendunt yuelyues secondes sur les deux touches E et F).

Le témoin (T) s’dllume et le témoin (S) s’éteint.

Quinze secondes dpres lu programmation de la température,
I’écrun uffiche & houveuu lu température umbiunte.,

Le témoin (8) se rullume

Le régluge de lu tempéruture n’est possible yue duns lu fonction
climautisution.

Pour programmer correctement cette fonction, appuyez sur les
touches + (E) ou - (F) jusyu’< ce yue |I'écrun uffiche lu tempéra-
ture yue vous désirez utteindre.

Sélectionhez ensuite lu vitesse de ventilution en appuyunt sur la
touche FAN (C) jusyu’d ce yue s'dllume le témoin de lu vitesse
de ventilution désirée, soit:

MAX: si vous désirez obtenir lu puissaunce muximale du climati-
seur en utteignant le plus rapidement possible Ia tfempé-
rature désirée

MED: si vous désirez réduire le bruit tout en maintenant un bon
hiveuu de confort

MIN:  si vous désirez le plus grand silence

L été, les températures les plus adaptées varient de 24 & 27 °C.
Les températures hettement inférieures < la température exté-
rieure sonht déconseillées.
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Fonctionnement

FONCTION VENTILATION

Réglez lu vitesse de ventilation en uppuyant sur la fouche (C), comme pour la fonction climati-
sation.

Considérez yue plus lu vitesse est grunde, plus la quuntité d’uir filtré augmente. Si, en revanche,
vous sélectionnez lu vitesse "MIN” I'dir filtré diminuerd, le bruit aussi.

3

FONCTION DESHUMIDIFICATION

Idéule pour réduire I'humidité umbiunte (suisons intermédiuires, lieux humides, périodes de pluie,
etc.)

Quund vous sélectionnez lu fonction déshumidificution, le voyaunt "P" s’dllume.

En méme temps, le voyunt ventilution "MIN” (M) s'ullume. Cette fonction ne permet pus de sélec-
tionner d’autres vitesses.

Remarque : N'oubliez pus d’instuller le tuyau d’évacuution d’dir en suivant les indicutions du chu-
pitre : « Préparation < I'emploi ».

PROGRAMMATION DE LA MINUTERIE

La minuterie permet de régler lu présélection de lu mise en marche et de I'arrét de I'appareil. Ce
régluge vous évitera de guspiller de |'énergie électrique tout en optimisant les périodes de fonc-
tfionnement.

Présélection de la mise en marche

e Branchez et dllumez I'appureil en uppuyant sur la touche ON/OFF (A) ; sélectionnez lu fonc-
tion désirée et les autres programmations de fonctionnement (température, vitesse de venti-
lation, etc.).
Appuyez de houveuu sur lu touche ON/OFF (A): I'uppureil se mettru en vellle.
Appuyez sur la fouche Timer (D) : le témoin Timer en fonction (H) clighote.
Ayissez sur les touches "+ (E) ou "-" (F) pour progrummer le hombre d’heures uu bout duyuel
I'appareil doit démarrer,

e FElles feront augmenter ou diminuer d’une heure < lu fois.

Sur I’écran, le voyunt (H) clignote jusyu’d la mise en marche programmée.

Vous pouvez régler une mise en marche dans I'arc des 12 heures suivantes.

Pour supprimer lu programmation de lu minuterie, uppuyez & houveuu sur lu touche Timer (D)

Le voyunt (H) cesseru de clignoter.

Présélection de I'arrét

e Vous pouvez progrummer lu présélection de I'arrét climatisation/ventilution/déshumidification
depuis n'importe yuelle mode de fonctionnement.
Appuyez sur la touche Timer (D) : le témoin Timer en fonction (H) clignote.
Ayissez sur les touches "+ (E) ou “-" (F) pour programmer le hombre d’heures uu bout duyuel
I"appareil doit s'arréter.

Sur I’écrun, le voyunt (H) clignote jusyu’d I'arrét programmeé.,

A I'heure étublie, le climutiseur s'arréteru et se remettra en veille.

Pour supprimer la programmation de la minuterie, dppuyez < houveau sur la touche Timer (D)

Le voyunt (H) cessera de clignoter.
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Fonctionnement avec téléecommande

(seulement certains modeles

MODELES AVEC TELECOMMANDE
e Dirigez lu télécommunde vers le récepteur
de signdl de I"'uppureil. Lu distance muxi-
Mmule entre lu télécommunde et I'appureil
est de 5 métres (suns uucun obstucle MAX 5 métres
entre lu télécommunde et le récepteur)
e Muniez lu télécommunde trés doucement < >
et prudemment: évitez de |u fuire tomber, de
I'exposer uux rayons directs du soleil et de la
laisser & proximité de sources de chaleur.

DESCRIPTION DE LA TELECOMMANDE

17) Bouton “ON/OFF”

18) Bouton “MODE"

19) Touche augmentation/ diminution de
la tempéruture/fonctionnement pro-

grammé
20) Bouton “TIMER” -
21) Bouton sélection de vitesse de ventilu- S
fion (MAX/MED/MIN) . G
22) Touche commutution °F/°C %%@LUFF

Remplacement des piles
e Retirez le couvercle uu dos de lu télécom- 17

{
mande. Lo 19
e Remplucez les piles usées pur deux piles E

18

é‘};
LRO3 "AAA” 1,5V en les mettunt duns lu 21 -
bonne position (voir les instructions & I'inté- @ 20
°C/°F
22

rieur du compurtiment piles) ;

e Refermez le couvercle. @

Si vous remplacez ou si vous détruisez la
téléecommande, retirez les piles et jetez-les
conformément aux lois en vigueur car elles
nuisent d I'environnement. Ne mélangez
pas les piles alcalines, standard (zinc carbo-
ne) et les recyclables (nickel cadmium).
Ne jetez pas les piles dans le feu car elles
pourraient exploser ou rejeter des liquides
dangereux.

MISE EN MARCHE DE L’ APPAREIL

Branchez I'appuareil.

Appuyez sur le bouton ON/OFF (17) de lu télécommunde (< la mise en marche, le climatiseur part
de lu derniére fonction programmée avaunt |'arrét).

Appuyez sur le bouton MODE (18) pour sélectionner lu fonction désirée:

CLIMATISATION (COOLING)

DESHUMIDIFICATION (DEUMIDIFYING)

SEULEMENT VENTILATION (FAN ONLY)

Le témoin de lu fonction sélectionnée s’ullume sur le tubleuu de commande.

Pour les programmations de climatisation/ déshumidification/ seulement ventilation et program-
mation de lu minuterie, veuillez consulter les paragraphes page 30-31
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Consceils

Voici yuelyues conseils pratiques pour obtenir o N'utilisez pus I'uppureil duns des endroits
un rendement optimal de votre climutiseur: trés humides (buunderie) FR
o Fermez foutes les portes ef les fenétres de la ¢ N'utilisez pus I'appureil d I'extérieur.

piéce G climatiser, sauf duns le cus d'une
installation & fravers un trou percé dans le
mur.

Duns ce cus, il est conseillé de luisser une
porte ou une fenétre entrebdilée dfin de
garantir un bon renouvellement de ['dir
duns la piece.

- 7
=
/ ﬂ
z Z
=
Fermez les portes et les fenétres
=

e Pour garuntir un fonctionnement extréme- ‘ ‘
ment économiyue de votre climutiseur, \ '\ ]\

N’exposez pus lu piece uux rayohs directs
du soleil: fermez les ridedux et/ou buissez
partiellement les stores;

e Ne posez pus d’objets sur le climatiseur;

e N’obstruez pus |'uspiration E ni le refou-
lement de I'air [ 1];

e Assurez-vous yu'il Ny a pas de sources de
chualeur duns la piéce.

Buissez les stores ou fermez les ridecux

e Controlez sile climatiseur est positionné sur
un sol “parfaitement plat”.

Ne couvrez
jamdis I'appareil
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Nettoyage

Avant toute opération de nettoyage ou d'en-
tretien, arrétez I'appareil en appuyant sur la
touche ON/OFF (A) et, pour les modéles avec
télécommande, sur le bouton ON/OFF [17], et
débranchez toujours I'appareil.

NETTOYAGE DE LA CARROSSERIE

Nous vous conseillons de nettoyer l'uppaureil
avec un simple chiffon humide et de |'essuyer
avec un chiffon sec.

Pour des ruisons de sécurité, ne hettoyez
jamuis le climatiseur avec de I'equ.
Précautions

N’utilisez jumuis d’essence, d'dlcool ni de sol-
vant pour le hettoyuyge. Ne vuporisez jamais
de liyuide insecticide ou similaire.

NETTOYAGE DES FILTRES A AIR.

Afin de muaintenir intacte l'efficacité de votre
climutiseur, nous vous conseillons de nettoyer
le filtre untipoussiere chuyue semuine de
fonctionnement.

Le filtre se frouve uu niveuu de lu yrille d’u-
spiration et cette yrille est & son tour le siéye
du filtre.

Pour le hettoyuyge du filtre, il sera dohc héces-
suire extraire le filtre (voir figure H).
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Aspirez la poussiere yui s'est déposée sur le filtre.
Si le filtre est trés sule, plohyez-le duns de
l'eau tiede et rincez-le plusieurs fois.

La température de 'eau doit étre inférieure <
40°C.

Apres l'uvoir luvé, luissez-le sécher.

Remontez le filire en le placunt & nouveuu
dans son logement.

CONTROLES AU DEBUT DE LA SAISON

Vérifiez si le cordon d’dlimentation et la prise
sont parfaitement intacts et assurez-vous yue
la mise < la terre est efficuce.

Respectez scrupuleusement les hormes d'in-
stallation.

OPERATIONS CONSEILLEES A LA FIN DE LA SAISON
Pour vider complétement de son eau le cir-
cuit interne, retirez le bouchon externe du
tuyau de druinage situé au dos de |'appareil
en le devissunt dans le sens contraire des
diguilles du montre puis enlever le bouchon
inferne (figure 1) et luissez couler toute I'eau
résiduelle duns une cuvette. Une fois yue tout
est vidé, remettez les bouchons ¢ su place.




Si quelque chose ne marche pas ...

PROBLEMES CAUSES SOLUTIONS
Le climatiseur ne ubsence de courunt dattendez
démarre pas e |ufiche n’est pus branchée branchez lu fiche
o le dispositif de sécurité s’est déclenché dppelez le Centre de senvice
Le climatiseur ne e le fuyau d’évucuation d’uir forme un étrun- positionnez correctement le
marche que peu de glement fuyau d’évucudution
temps e le fuyuu d’évucuaution d’uir est bouché vérifiez s'il existe des obstucles

le tuyau d’évacuution d’uir forme des plis

empéchunt |'évucudution de
I'air & I'extérieur
éliminez les plis

Le climatiseur fonc-
tionne mais ne
rafraichit pas la
piéce

il y u une fenétre ouverte

uhe source de chaleur fonctionne duns la
piece (brdleur, lumpe, etc.)

le tuyau d’'évacuution de |'uir s’est déboité
le filtre <& ir est encrussé

la puissance du climatiseur n’est pus udé-
yuute aux conditions ou uux dimensions de
lu piece

fermez lu fenétre
éliminez lu source de chaleur

emboitez le tuyuu
nettoyez ou remplucez le filtre

Odeur particuliére o
dans la piéce

le filtre < air est sale

nettoyez le filtfre ou remplucez-le

Aprés laremise en o
marche, le climati-
seur ne fonctionne

pas pendant envi-

ron 3 minutes

Le dispositif de sécurité de la muchine s’est
déclenché

attendez 3 minutes

Le témoin alarme .
(ALARM) Q s’allume

AUTODIAGNOSTIC

Le bac < I'intérieur de |I'appareil est plein

Videz le buc (voir puragraphe
Opérations fin de suison puye
34.

L'appureil est doté d’'un systéme d’autodiagnostic yui identifie certaines anomalies de fonction-
nement. Les messages d’erreur sont affichés < I'écran de I'appareil.

LO

...SIGNIFIE :

trop busse

SI ECRAN AFFICHE......

“Low Temperature”
(busse tempérauture)

la température umbiante est

SI LECRAN AFFICHE......

Hi

“High Temperauture”
(haute température)

...SIGNIFIE :
lu tempéruture umbiunte est
frop haute

S| 'ECRAN AFFICHE......

“Probe Fdilure”
(sonde en punhe)

...SIGNIFIE :
S’adresser au centre assistance
le plus proche
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Garantie/ caractéristiques techniques

GARANTIE ET ASSISTANCE TECHNIQUE CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Les conditions de yuruntie et d’ussistunce Le,n?i%n i voir FI)’l?'que
) o e : dlimentation signulétique

technigue sont indiyuées su.r le certificat gui Puissunce mux. ubsorbée

uccompugne votre uppureil. en climatisation

Réfrigérant

Puissunce réfrigérante

CONDITIONS DE FONCTIONNEMENT
CONSEILLEES

Tempérauture duns lu piéce
en climatisation 21 = 35°C

Le transport, la charge, le nettoyage, la récupération et I'écoulement du réfrigérant doivent étre
effectués exclusivement par les centres de service agréés par le fabricant.

La démolition de I'appareil doit étre exécutée exclusivement par un personnel spécialisé agréé
par le Fabricant.

AVERTISSEMENTS POUR EVACUER LE PRODUIT CONFORMEMENT A LA DIRECTIVE EUROPEENNE 2002/96/EC.
Au moment de démolir votre uppureil, ne le fraitez pus comme un déchet urbuin ordi-
naire.

Il peut étre upporté dauns une déchéterie communale ou chez un revendeur ui fournit

ce service.

Evacuer séparément et de facon udéyuate un électroménager permet d’éviter les
I <ventfuelles conséyuences hégatives pour I'environnement et pour la santé, Cela per-

met égulement de récupérer les matieres dont il est composé et d’économiser beuu-

coup eh énergie et en ressources.

Pour souligner I'obligution d’évacuer les électroménaugers sépurément, le produit porte

la margue de la benne mobile barrée.
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